

如果你们平时的来往本来就比较多,在交往过程中有突破对方心理边界的情况,还常常为一点小事斤斤计较为一点小小的矛盾耿耿于怀那就完全没必要在一起居住了——也就是心理距离不能再靠近,而是要适当疏远一点了。

“军”师说情



婆婆希望过大家庭生活,要两家合建一套房

我老公有一个亲弟弟,老公的叔叔还有一个儿子,一共三兄弟,老公的爷爷奶奶都还在世,家里是四世同堂。所以,公公和叔公就提出,三兄弟出钱,建一个三层或四层小楼,一家人住在一起。这事前一年大人们就提过,因为三兄弟碰巧都要在乡里盖新房子。虽然我们平时在城里上班,但自己有车,每年回乡住的时间也多。不过,要两家人住一起,我是不愿意的。事后我跟老公讲,这肯定不好,住一起太多矛盾了。老公也同意我讲的。但是,老公的爷爷虽然年纪大了,但脑子清晰,坚持一定要盖一栋房子,要大家都住在一起,那才热闹,那才是大家庭生活,那才有亲情。我公公婆婆和叔公婆也是这么认为的,觉得一家人住一起有照应,平时年轻人不在,老人们可互相帮助。可我觉得,我们回家住的时间也不少,我不喜欢大家庭生活,我喜欢小家庭各自过各自的,没有矛盾。住在同一个屋檐下,矛盾肯定会有的,到时候别说什么家庭团结了,能不斤斤计较就不错了。可是今年过年,开了几次家庭会议,公婆们的意见是,老公的爷爷奶奶辛苦了一辈子,到老了就这一个愿望,我们应该满足。反正都要建房,不如就建在一起。慢慢地,大家好像都要接受了,包括妯娌她们。但是我仍不愿意,怎么办才好?

冬美

四世同堂,貌似不适合现代生活

俗话说:清官难断家务事。老一辈要四世同堂一起居住,觉得这样才热闹,才能体味到浓浓的亲情。可年轻一辈要单独居住,平时多去看一看老人,这样既有自己的独立空间,又能享受亲情的温暖,何乐而不为呢?其实,老一辈的想法和年轻一辈的想法都是可以理解的,并不存在谁对谁错。所以,即使是“清官”来“断案”,也只能说:你们商量着办吧!多多沟通吧!

可是,究竟该如何沟通呢?是不是老一辈讲老一辈的道理或诉求,而年轻人讲年轻人的想法和追求?这样做,很容易出现“自说自话”的结果,并不能实现真正的沟通。

真正的沟通必须建立在和谐的人际关系之上。那么,问题又来了。什么才是和谐的人际关系?不同的人际关系,其和谐的标准是不一样的。即使是相同的人际关系(比如亲子关系),在不同的阶段,和谐的标准也是不一样的。

外在的标准千差万别,但是内在的标准却是相同的。这内在的标准就是合适的心理距离。无论是和什么人(包括陌生人,也包括亲人),在什么情况下交往,都必须注意合适的心理距离。心理距离合适了,人际关系才能真正和谐。心理距离不合适——过远或者过近,就不可能有真正和谐的人际关系。

说到这里,我想你已经知道答案了。这个答案就是:是否四世同堂一起居住,就要看四世同堂能不能带来合适的心理距离。如果你们平时来往比较少,更为关键的是,在相互交往时,大家都能彼此礼让,善于忍让,不会探听对方的隐私,不会为了一点小事而闹矛盾,通过一起居住的方式拉近心理距离,并且相互照应,应该是合适的心理距离。

如果你们平时的来往本来就比较多,在交往过程中有突破对方心理边界的情况,还常常为一点小事斤斤计较,为一点小小的矛盾耿耿于怀,那就完全没必要在一起居住了——也就是心理距离不能再靠近,而是要适当疏远一点了。否则,就不是相互照应,而是无端地增加烦恼!

不过,从现实的情况来看,四世同堂应该是弊大于利的,因为现在已经失去四世同堂的社会土壤了。再者,现在的年轻人大多比较自我,不大愿意受到他人——包括自己父母的干扰。所以,在当今的中国,选择四世同堂居住,一定要慎重!

肖军情感门诊邮箱
642521974@qq.com

心理、婚恋咨询师,著有《婚恋中的情商训练法则》等

肖军

如果真为了你好,以他们的年纪和阅历应该了解你父母知道真相的反应吧?偏偏他们像二愣子一样如实相告,让人不得不怀疑他们满怀诚意的提亲背后到底有什么企图。

宁静夜话



因为曾经意外怀孕,前男友爸妈非要娶我过门

我和前男友分手有四个多月了,可是他父母今年过年期间,去我家提亲三次,一定要娶我,原因就是,我曾经意外怀孕,做过人流手术。我真的很感谢他们这样善良,但我觉得我和男友真的合不来。我和男友是高中同学,大一寒假同学聚会时在一起的。大三的时候,我却不小心怀孕了,这真的是意外,那时候我们怎么有条件将孩子生下来呢?我找前男友商量,他吓到了,但很快就说,一切听我的,如果我想休学生孩子,他就马上要他爸妈去我家提亲。但是我不想放弃学业,我也不想那么年轻就生孩子。我决定做手术,前男友陪我去医院。整个过程我都很伤心难过,一直哭。这件事后,我怪前男友,是他软磨硬泡,害了我。我觉得他不成熟,也不太努力,早早就想好了毕业后回老家去工作。而我不愿意,我想出去闯闯。毕业后,我就去了广州,前男友回了老家。我以为我们算是分手了。但他一直联系我,还去广州看过我几次。直到后来我坚决提出分手,他才没联系我。但我们分手后不久,他妈妈就给我打电话,说他们王家不会亏待我,既然我做人流手术,他们就要对我负责到底,一定要娶我进门。而我没想到,今年过年我回家,前男友爸妈就上门来了,还来了两次,搞得我爸妈也知道我大学时流产了,大骂我,还骂我不懂感恩,好像他们一定要娶我,就是对我多大的恩情。我不愿意嫁给前男友,跟他在一起,我觉得生活就是平淡如水。可我也确实感动他家人的态度,我怕以后再遇不到这么好的婆家人。好矛盾,求解。

芊叶

感动归感动,生活归生活

我们先来说说意外怀孕这事,我们看到了一个敢于承担责任的男青年,他想得很全面做到了为你负责,一告知家人和你结婚,二陪你去医院做手术,没有丝毫躲避。

接下来我们聊聊你。在意外怀孕后,你不愿意跟他结婚,选择了拿掉孩子。而事后你越看他越不顺眼,觉得他不成熟不努力,就想着毕业后回家父母安排工作,井底之蛙鼠目寸光,你觉得他配不上你。那么这些看法是在堕胎期间产生的吗?不是。你从和他交往的那一天起就只是跟他谈恋爱而已。

因为你孤傲而清高,你向往着往大城市飞。在你看来,你是凤凰,他只是麻雀,两人怎堪匹配?一切都算得妥妥的,大学期间谈个恋爱,半推半就享受下性爱,毕业后各找各妈就是。只不过你没想到自己不慎造成意外,所以麻烦解决了,毕业时你坚决选择分手,前男友回了老家,你则迫不及待奔向广州,拥抱新生活。接着,我们来聊聊你前男友的父母。他们得知你曾为他们的儿子流产,虽然此时你们已经分手,但出于道义,他们想要承担责任。赶着过年的时候两次来提亲。于是你纠结了,这么通情达理的婆家人去哪找?你却没有想到,他们这么做也说明了他们认为堕胎是女人一生的污点,事情既然发生了,他们全家都不计前嫌接纳你,你就应该感恩戴德嫁了才是。尤其他们还把你流产的事告知了你父母。

如果真为了你好,以他们的年纪和阅历应该了解你父母知道真相的反应吧?偏偏他们像二愣子一样如实相告,让人不得不怀疑他们满怀诚意的提亲背后到底有什么企图。那么当真嫁了过去,你又可否照他们的意愿做一个“三从四德”的好儿媳呢?以你的心性,我表示怀疑。

至于你的父母骂你不懂感恩,难道明知是个错然后一错再错就是感恩了?你明明知道前男友是知足常乐型的,你是生命不息折腾不止的,和他一起生活必定是你欲求不满发脾气他却不知道自己错在哪里的矛盾重重。然而你期待更好更理想的生活又有什么错呢?那么也没必要牵强了,走你该走的路好了。

宁静情感门诊邮箱
38633582@qq.com

湖南音乐电台前谈话节目主持人,情感专家。

宁静

国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

加盟凤网e家 助力家政企业成长

凤网e家 真诚期待您的加盟

让我们一起,为用户筑建美好生活!

加盟方式
扫描微信二维码关注平台→“企业加盟”→填写资料→提交
或下载凤网e家APP→右上角“客服”→“企业加盟”→填写资料→提交
加盟企业将获得
今日女报/凤网全媒体宣传推广;家政服务人员培训;相关部门政策扶持……

服务热线: 400 0731 308
服务时间: 9:00~20:00

扫描二维码 下载凤网e家APP → 关注凤网e家微信

凤网e家 家庭服务平台

地址: 长沙市韶山北路1号 邮编: 410011 传真: (0731) 82216654 广告部电话: (0731) 82333686 广告经营许可证: 4300001000070 全年定价: 126元 零售价: 1.50元